

Előterjesztés indoklás - közvetítő kocsi

A Szombathelyi Médiaközpont Nonprofit Kft. közvetítő kocsi készítését tervezi, tulajdonosi támogatásból. A korábbi eszköz, ami egy lakókocsi volt, teljesen leamortizálódott a benne található technikával együtt. Televíziónk a digitális átállás során új, a kornak megfelelő eszközpark kialakításán dolgozik, amely képes a digitális jel előállítására és továbbítására a szolgáltatók felé. Ez az oka annak is, hogy az előző években a közvetítő kocsit már nem tudta használni a társaság. A szombathelyi események élő közvetítésére, rögzítésére alkalmas autót kell építenünk, amely kiszolgálója lehet az országos csatornáknak, és akár határon túli feladatok elvégzésére is bérbe adható.

Felvetődik a kérdés, hogy miért ne béreljen a társaság egy közvetítő kocsit akkor, amikor arra szükség van, például a közgyűlések közvetítésére? Egy kocsi bérleti díja egy eseményre jelenleg félmillió forint körül mozog, valamint plusz költséget jelent a személyzet. Csak a közgyűlési közvetítések esetében tehát ez az összeg 7.200.000,- Ft/év. Ha három évre előre tekintünk, akkor a saját technika megtermeli az árát, hiszen számtalan lehetőség nyílik arra, hogy a kocsi folyamatosan dolgozzon.

Az adáskocsi, vagy közvetítő kocsi tulajdonképpen egy teljesen felszerelt, négy-, vagy több keréken gördülő stúdió. Saját fűtésük, hűtésük lehet, sőt a legtöbbjük „több szobás”. Ezalatt azt kell érteni, hogy külön kis helyiségben ül a rendező és asszisztenciája, külön van a hangmérnök fülkéje és teljesen külön térben vannak a technikai berendezések is. A mi esetünkben egy dobozos egyterűben kerül kialakításra a technika, ami terveink szerint mobilizálható lesz. Néhány példa már van hazánkban arra, hogy helyi televíziók gasonló fejlesztést hajtottak végre, de ezek a kocsik több évvel ezelőtt épültek, 30-60 millió forintos beruházásból, és új kamerákkal is felszerelték azokat. A Debrecen TV kocsija 9-10 kamerás felvételt is képes készíteni, mi a jelzett összegből egy 3-4 kamerás kocsit tudunk megvalósítani.

A közvetítő kocsi egy mikrobusz nagyságú autó, amely mozgékony, kis helyen elfér, a Dunántúl bármely pontjára viszonylag rövid időn belül odaér. A kocsiban található minden eszköz, ami a helyszínen azonnal adás kész, illetve felvételre alkalmas állapotba helyezhető, a gyakorlott személyzet mellett akár egy másik helyi televízió munkatársai számára is kezelhető a technikája.

Ahogy már említettem, a kocsi sokrétű felszereltséggel bír, így a közgyűlési közvetítésen kívül több esemény közvetítésére, rögzítésére is alkalmas. Néhány lehetséges felhasználási terület:

- Egy település életében a kulturális eseményeket a leggyakoribbak. A helyszínről történő folyamatos bejelentkezés mellett a látványos elemekkel tarkított több kamerás felvétel elkészítése is megvalósítható.
- Vallási rendezvények, szertartások rögzítésére, dokumentálására is alkalmas a kocsi, hiszen a rendezvény helyszínére is behúzhatók a kamera kábelek.
- Színházi közvetítésekre, színházi előadások, bábszínházi előadások, táncszínházi produkciók, kulturális versenyek, vetélkedők rögzítésére is bátran ajánlható a jármű.
- Sport. Egy jól felszerelt közvetítő kocsi akár a sportcsatornák, így a nyáron induló új sportcsatorna számára is küldhet élő vagy rögzített tudósításokat a régió sporteseményeiről. Természetesen nem csak a labdarúgásra és a kosárlabdára kell gondolni.
- Városi rendezvények tekintetében is lehetőség nyílna a megyében, a régióban az események folyamatos helyszíni rögzítésére. A kocsi egyszeri utaztatásával az adott településen akár több napig is üzemelhet a rendszer. Több esemény rögzítése esetén akár a kivonulás költsége is jelentősen csökkenthető.
- Koncertek, fesztiválok, több napos, akár egy hetes rendezvényeken is kiválóan hasznosítható a jármű. Az előre egyeztetett időpontokban akár a több napos események felvétele is megoldható. A rendezvények színvonalát elismerten emeli, ha megjelenik egy televíziós autó, és a napi események rögzítését követően nem csak a televíziókban, hanem aznap este már az interneten, a közösségi oldalakon is láthatóvá válnak a rendezvényről készített képsorok. Ez a program további sorsának fellendítését, támogatottságát is elősegítheti.
- Tudományos előadások, szabadegyetemek, nyári egyetemek előadásainak felvételekor szerencsés a több kamerás felvétel helyben történő vágása, hiszen ebben az esetben az utómunkára, ami újabb idő és költségtényező, nincs szükség.
- Bármely országos csatorna bérebe veheti a közvetítő kocsit, személyzettel, vagy személyzet nélkül.

Összegezve: a Szombathelyi Médiaközpont műszaki fejlesztése során felépített közvetítő kocsi nem csak a tulajdonos által elvárt kötelezettségek teljesítéséhez szükséges technika, hanem megfelelő marketing tevékenységgel bevételhez is juttathatja a gazdasági társaságot. Pozitív elbírálás esetén a nyár során készülhet el a közvetítő kocsi.